Prova scritta di Linguaggi Formali e Compilatori del 29/03/2010
Traccia A - 2 ore
Matricola: 


Cognome: 
Nome:
ES.1 Sia dato il linguaggio:

L1 = { ((ac)+|b+) am ((b|d)s (ca)r)p  dn |n=m+p, s>r, m,s,r,p>0}
(a) Determinarne il tipo secondo la classificazione di Chomsky;

(b) Fornire un esempio di automa, possibilmente deterministico, che lo riconosca. 
ES.2 Sia dato il linguaggio:
L1 = { ( an (csbr)* a+ dp | a* cn bm cn-m ) | s>r, n=p+1, p>0, m>0 }
(a) Determinarne il tipo secondo la classificazione di Chomsky;

(b) Fornire un esempio di automa, possibilmente deterministico, che lo riconosca; 

(c) Dato il linguaggio

L2 = { a* (cn b)  aa d | n>0 }

Fornire un automa, possibilmente deterministico, in modo da riconoscere i linguaggi  L1 ( L2, e L1 ( L2.

ES.3  Sia data la seguente grammatica:


S → dA | bB | A


A → aB | bb

B → dB | cc
(a) Verificare se essa genera un linguaggio di tipo SLR(1); 

(b) Realizzare la tabella di parsing corrispondente. 

